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Мектеп күніне арналған

	Сабақтың тақырыбы:
	Абай Құнанбаевтың «Қыс» өлеңі

	Мақсаты: 
	Абай Құнанбаевтың «Қыс» өлеңінің мазмұнын меңгереді, тақырыбы мен идеясын ашып, кейіптеу туралы біледі

	Міндеттері:
	-өлеңдегі кейіпкердің көңіл-күйін сезіне отырып, бейнелі сөйлей білуге машықтану;
-оқушылардың шығармашылық бағытта жұмыс істеуіне ықпал ету;

-өзіндік пікір қалыптастыру арқылы тапсырманы өзара талқылау, қорытынды жасау, түйінді ойларды жинақтай білу;

-қоршаған ортаның тылсым сырларына қызықтыру арқылы табиғатты аялай білуге , табиғаттың сұлулығын сезінуге тәрбиеле;

	Күтілетін нәтиже:
	-бейнелі сөздердің мәтінмен байланысын анықтап,ауызекі тілде қолдана біледі;
-жұптық және топтық әрекетте белсенділік танытады, сыни тұрғыдан баға бере біледі;

-табиғаттың сұлулығын сезінеді, жауапкершілік сезімі нығаяды;

	Оқулық /ҚР БМ ұсынған/
	ТОО «Арман-ПВ» баспасы, 2015 жыл

	Сабақтың кезеңдері:
	Мұғалімнің іс-әрекеті:
	Оқушылардың іс-әрекеті:
	Бағалау
	Ресурстар

	Кіріспе бөлім.
	1.Шаттық шеңбері. « Жылы лебіз»  стратегиясы эмоционалды-психологиялық дайындық жүргізеді.
	Бір-біріне жылы лебіз білдіреді
	Комментарийлер
	2 МИН

	
	2. Топқа бөлу. «Қар пішіндері» 

	Қар пішіндері арқылы 3 топқа бөлінеді 


	
	
	1 МИН 

	
	3.Бағалау парағын таратамын.
4.Алдыңғы оқуды қайталау.

1) «Иә», «Жоқ»  таблицасы бойынша ақын өмірі тексеріледі.

2) «Жазғытұры» өлеңін жатқа айтады.

3) Ақын Абайға хат жазу.


	Сұрақтарға жауап береді.Өлеңді жатқа айтады. Хатты оқиды.
	Баллды бағаға айналдыру шкаласы
	Слайд

7 мин.

	
	5.Ой қозғау.(Қарды басқан аяқ дыбысы,боранның дыбысы)
6. Жұмыс барысымен таныстырды:    
	Естігендерін сөзбен айтып жеткізеді.


	Дұрыс.

Жарайсыңдар!


	ИКТ

1 МИН


	
	-Балалар ,біз бүгін Абай Құнанбаевтың 

«Қыс» өлеңімен танысамыз.Ол үшін біз:

- жаңа сөздермен танысамыз. 

- өлеңді  оқимыз.

-кейіптеу тәсілін білеміз.


	Тыңдайды.Ойланады.Есте сақтайды.
	Бағалау критерийлері

	1 МИН


	Жаңа тақырып
	7. Жаңа сөздермен жұмыс.
Үсті-басы- с головы до ног

Шал-старик

Малшы- пастух

Кәрі құда- старый сват

Ұшпа-облака

Кейіптеу- олицатворение
	Сөздерді қайталайды, сөз тіркесі,сөйлем құрайды,есте сақтайды.

	
	ИКТ

слайд 

3 МИН

	
	8.Білім ленд арқылы өлеңнің аудионұсқасын тыңдатады.

Оқулықпен жұмыс./103-104/
Оқушылар назарын оқулықтағы өлеңге  аударады. 
	Тыңдайды,оқиды.

 6 бала оқиды.
	Сен дұрыс оқыдың.

Керемет оқыдың
	аудионұсқа

оқулық
3 МИН

	
	9..(МК, Ұ) Кейіптеу тәсілін түсіндіреді.

Білім ленд арқылы видео фильм көрсетеді.


	Оқушылар алған әсерлерін айтады.
	Сен дұрыс айттың.

Керемет айттың!
	Аудиодск 
3 МИН

	
	10. Өлең мазмұнына сәйкес сұрақтар қойылады.
 
	Оқушылар жауап береді.
	Тамаша жауап болды!. 
	ИКТ

4 МИН

	
	11. Дәптермен жұмыс. «Қыс» өлеңінен сын есім мен етістікті тауып жазады
	Мысалдар келтіреді.

 Жазады.


	Жақсы айттың!
	Интербелсенді тақта
4 МИН

	
	12.Деңгейлік тапсырмалар.

1-тапсырма.Көп нүктенің орнына сөздер қой.

2-тапсырма.Сатылай кешенді талдау.(Өлеңді)
3-тапсырма. Тест жұмысы.
13. Сергіту сәті. «Дене қимылы»
	Оқушылар жеке орындайды.
	Баллды бағаға айналдыру шкаласы
	Интербелсенді тақта
5 МИН
1 МИН

	Қорытынды
	14.ТЖ.
1-топ.Киімді таңдап, қыс бейнесін жасайды. Суреттеп,қорғайды.

2-топ. «Қыс» тақырыбына 5 жолды өлең

3-топ.Венн диаграммасы бойынша салыстырады
	Бірігіп ойлайды.Топтан 1 оқушы шығып, суреттеп,ауызша қорғайды.

Салыстырып айтады.
	Шапалақ
  
	Карточка

Киімдер
5 МИН

	
	15. 17. . Рефлексия.

	Топ басшысы бағалауын айтады.
	Жарайсың!
	3мин.

	
	16. Бағалау парағы тексеріледі.

	Жазып алады

	
	2 МИН

	
	17. Үйге тапсырма :Өлеңді жаттау.Қиялыңдағы қыстың суретін сал.


	Қар пішіндеріне сабақтан алған әсерлерін жазып, тақтадағы «Таудың суретіне» іледі.
	
	Таудың суреті
2 МИН

	
	Абай Құнанбаев туралы қорытынды ой айтады. 
 
	
	
	1 МИН


